1.1.09. MaTtpuyHble onepaunu

Jlekuusa

CospgaHue maTtpuy,

ManI/ILI,bI MOXHO CO34aBaTb BPY4YHYHO. I'Iopﬂp,0|< Ppy4YHOro Beofa 3rieMeHTOB TaKOB:
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Bce CTPOKU OOIMKHbI MMETb OAMHAaKOBO€E KOINMM4eCTBO KOMIMOHEHT:
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Ecnu Bcé-Taku TpebyeTcs nocTponTb MaTpuLly 6e3 KOMMOHEHT, TO crnedyeT onpeaenuTb HegocTarLlme
KOMMOHEHTbI kak NaN:
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ManI/ILI,a MOXET ObITb nony4yeHa KOHKaTeHaunen Apyrmx Mmatpul 1 BEKTOPOB. MmaBHoe ycnosue -
COBMECTUMOCTb paSMepHOCTeVI.

Cosganune maTtpuubl 3x3 M3 MaTpuubl 2x3 1 BEKTOPa-CTPOKM 1x3:
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C =
1 2 3
4 5 6
7 8 9

lMpumep HecoBnageHUst pasmMepHOCTEN:
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CospaHne maTtpumu € NOMOLLIO PYHKLUN

B MATLAB eCTb MHOXeCTBO (DYHKLIMA, B BO3MOXHOCTSIX KOTOPbIX 3aM0XeHO co3fgaHue MaTtpul,. TUNUYHbIN
CUHTaKCUC NOAOOHON PYHKLMKN BbIMNAANT Tak:

A = function name(m,n) m a Ijj
m-by-n
[LRIL]
n
A = function name (n) nla Ijj
n-by-n

TaknuMu hyHKUMSIMU, HANPUMEP, ABNSAOTCA YHKLUMN CO34aHUS HYNIEBOW MaTpuLbl (zeros) n maTpuubl, Bce
KOMMOHEHTbI KOTOPOW - eanHuLbI (ones):

X = zeros(2,3)

X =
0 0 0
0 0 0
Y = ones(2)
Y =
1 1
1 1

MaTpuupbl Takke MOXHO CO3[4aBaTb C MOMOLLbIO paHee onMcaHHbIX yHKumK rand, randi u randn:

rand(2,4)

ans =
0.2400 0.0497 0.9448 0.4893
0.4173 0.9027 0.4909 0.3377

randi([15,20],3,2)
ans =

20 19

17 17



15 16
randn(3)

ans =
-0.2938 2.5260 -1.2571
-0.8479 1.6555 -0.8655
-1.1201 0.3075 -0.1765

EavHuyHasa maTtpuyua cosgaercs ¢ NOMOLbIO PyHKUMK eye, a AnaroHarnbHaa Matpuua co3gaeTcs U3 BeKTopa ¢
nomouybto diag:

eye(4)
ans =
1 0 0 0
0 1 0 0
° 0 1 0
0 0 0 1
diag(B)
ans =
7 0 0
0 8 0
° 0 9

Cnucok apyrmx d)yHKLI,VIIZ, co3garwmx MmaTpuubl, MOXHO NMOCMOTPETL, BBEAA KOMaHOY
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OdocTyn K AaHHbIM MaTpUL bl

K ntoGoit KOMNOHEHTEe MaTpULIbl MOXHO 06palLaTbCs N0 HOMEpPY CTPOKM 1 cTonbua. E€ Takke MOXHO U3MEHSITb.
Takxke, Kak 1 B cniyyae ¢ BEKTOpaMn MOXHO MCronb3oBaTk HoMep end:
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N3 maTpuubl MOXHO Takke BblAeNUTb cpady Habop AaHHbIX CNOCO6GOM, aHaNorMYHbIM UCMONb3yeMoMY A5
BEKTOPOB:



¥ =A([1,2,51,12,31) X = RA(2:5,3)

2 3
1
5
X
-1
x = A(l1:6,3);
x = A(l:end,k 3);
x =A(:,3);
Mpumep:
D = [A,X;B,C(3,:)]
D =
1 2 3 ] 0 ]
4 5 6 ] 0 ]
7 8 9 7 8 9
D(2:3, 3:5)
ans =
6 ] 2
9 7 8

D([1,3], [4:end, 1])

0 0 0 1
7 8 9 7

Onepaunun Hag maTpuuamm

ApudmeTnyeckme onepaumm Hag MaTpuuamMm Npon3BoasTCA aHanorMyHo BeKTopam:
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B = 2*A a X = B
3[2]s el4|io
1EE SEE

B=2a+ 2 A 4 — B
31215 S14|7

[na NOKOMNOHEHTHOTO YMHOXEHUS MaTpuL, Neped 3HaKOM YMHOXEHUSI CrieayeT CTaBUTb TOYKY (Kak Ans
BEKTOPOB):
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C=1A .* B; A XB

K maTpuLe MoXHO Takke NpubaBnsiTb BEKTOP-CTPOKY, KONMYECTBO CTONGLOB KOTOPOW COOTBETCTBYET
KOnm4yecTBy CTONGLOB MaTpuLbl. AHaNOrMYyHO MOXHO NpUOaBNSATL K MaTpULIE BEKTOP-CTONGEL, KONMYECTBO
CTPOK KOTOPOro COBMaaaeT C KONMMYeCTBOM CTPOK MaTpuLibl:
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Mpumep:

2*ones(3) + [3; 2; 1] + [1, 2, 3]

ans =

6 7 8
5 6 7
4 5 6

ManMque nepemMHoXeHume no npasunam NUHENHoOM anre6pb| npon3BoanTCcA C NOMOLLIbIO onepartopa

YMHOXEHUA:
1{of7 ol4f2]1 72| 9 |1
A X B == C
C = A*B 3|z]|s z|1fo]z2 9 [29]2L] 7
\ 1|3[1fo /
3*2 + 2*0 + 5*1 = 11

Onepau,vm nepeMHOXeHnA OByX MaTpul BO3MOXHaA, eCliin KOnm4ecTBo cTonobuos nepBoﬁ MaTpuubl paBHO
KOINMn4ecTBY CTPOK BTOpOl7II
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Onepauns MaTpuU4HOro AeneHnsa NHTePNpPeTUPYETCS Kak pelueHne MaTpuyHoro ypasHeHusl. Becnegcrteue
HEKOMMYTaTUBHOCTU MaTpuyHoro npounssegeHms B MATLAB ucnonbaytotca obe YepThl: npamas (/) n obpaTtHas

(\) Kak peLueHve crneayoLmx ypaBHEeHNIA:

Berpaxkenne HuTepnperaumsa
x = B/A . Pewenune x*A = B (onAa x)
x = A\B Pewenne A*x = B (gnAa x)
B
B =
7 8 9
A
A =
1 2 3
4 5 6
X = B/A

X =
-1.0000 2.0000

MartemaTtuyeckne pyHKLMN NPUMEHMUMbI K MaTpULaM Taknm e obpa3om, Kak 1 BEKTOPA - NOANEMEHTHbLIM
npeobpa3oBaHMEM:

sin
sind
sinh
1]z - 0.8415 0.9093 asin
3|4 EEL 0.1411 |-0.75 exp
log
log2
logl0
sgrt
nthroot

r abs }__p abs
L angle
m-by-n m-by-n floor

« ] ” ceil
Vectorized round
mod

[+31
[=+)




Cratnctuyeckne onepaumm, NpUMeEHseMbIE K MaTpuLe, MOryT MPUMEHSITLCS Kak K CTPOKaM, Tak 1 K ctonbuam
oTAenbHO. 3a 3TO OTBEYaeT NapaMeTp HanpaeneHus: "1" o3Ha4yaeT cyeT no cronbuam, "2" o3Ha4yaeT cyeT no
CTpoKam:

Yvy

Yyvyy

Dimension = 1 Dimension = 2

Ha npumepe gyHKUMM mean 3TO BbIrMSAUT Tak:

mean (A, 1) mean (A, 2)

3[2]4

1{lz)s 3[2[2[1 2.50

216162 11112 L — 1.75
i 2|e 4.00

CDyHKLI,VII/I, KOTOpPbIE pa3nendroT MaTpuly Ha BEKTOPbI 454 CBOEM pa60TbI npeacrtasli€Hbl B Ta6n|/|u,e:

CraTHcTHYeCKIE Apudmernaeckue O6paboTka curHama
max std sum fft

min var prod ifft

mean corrcoef diff cov

median Ccov cumsum filter

mode cumprod

3 ncxogHom MaTpuLibl C MOMOLLbIO KOMaHAbl reshape MOXHO co3aaTth MaTpuLy C TEMM XKe KOMMOHEHTaMu, YTO
1 UCXOAHas!, HO C U3MEHEHHOW Pa3MEPHOCTBIO:

115
1123
A reshape I—P B |4]3
415168
216

A = [11213; 41516]
A =

1 2 3

4 5 6
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C = reshape(A, [],1)
C =

1

4

2

5

3

6
D = reshape(A, 1,[])
D =

1 4 2 5 3 6

K matpuuam Takke npumeHnmMbl pyHKUMK: B3ATME obpaTHOM maTpuubl (inv), HaxoxaeHne onpegenuTens (det),
HaxoxaeHue cneaa (trace), HaxoxaeHne cobCTBEHHbIX BEKTOPOB/3HaYeHul (eig), BbluMcneHe MaTpu4Hom
3KCMOHeHTbl (expm), HaxoxaeHue LUP-pasnoxeHus (1u).

PaccmoTpyM 1x Ha npumepe MaTpuubi:

M = 3*ones(3) - 2*diag([3 1 8])*[-1, 2, 3; 4, 5, 6; 9, 8, 7]

M =
9 -9 -15
-5 -7 -9
-141 -125 -109
inv(M)
ans =
0.0833 -0.2058 0.0055
-0.1667 0.7127 -0.0359
0.0833 -0.5511 0.0249
det(M)
ans = -4.3440e+03
trace(M)
ans = -107
[1,V] = eig(M)
l =
0.1088 0.6307 0.2311
0.0746 0.1151 -0.7771
0.9913 -0.7675 0.5854
V =
-133.8785 0 0
0 25.6116 0
0 0 1.2669
expm(M)
ans =
1011 X



1.1161 0.2268 -0.1395
0.2037 0.0414  -0.0255
-1.3582 -0.2760 0.1698

[L,U,P] = 1u(M)

L =
1.0000 0 0
-0.0638 1.0000 0
0.0355 0.1512 1.0000

U =

-141.0000 -125.0000 -109.0000
0 -16.9787 -21.9574

(4] 0 -1.8145
P =
0 (] 1
1 (] 0
0 1 0

Panr MaTpulbl onpegendaeTca ¢ NOMOLLbO KOMaHAbl rank:

R = [1,2,3; 4,5,6; 8,10,12]

R =
1 2 3
4 5 6
8 10 12

rank(R)

ans = 2



